

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Войти в ту же реку | Christophe Blocher : un candidat pour le Conseil fédéral ?

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 19.11.2008.



А еще однопартийцы называют его патриархом
...толкают Кристофа Блохера соратники по партии, вновь предлагая его кандидатуру в Федеральный Совет.

|
Christophe Blocher et la section zurichoise de l'UDC décident de briguer le poste vacant de Conseiller fédéral....

Christophe Blocher : un candidat pour le Conseil fédéral ?

10 декабря предстоят выборы нового члена Федерального Совета. Ему предстоит занять место Самюэля Шмида, который после 8 лет работы объявил об уходе в отставку «в интересах самого себя, семьи и своей страны». Новому федеральному советнику перейдет также портфель министра обороны, спорта и защиты населения.

Напомним, что места в Федеральном Совете распределяются по партийному принципу, и место Шмида должно принадлежать Народной Партии Швейцарии, если, конечно, та не уйдет в оппозицию.

Партия начала свои экстренные заседания задолго до сегодняшнего дня. Еще в сентябре, когда министр финансов Ханс-Рудольф Мерц внезапно оказался в больнице, а затем начались разговоры об отставке Самюэля Шмида, НПШ стала собираться на закрытые совещания и разрабатывать стратегию и тактику

преемничества.

Тем более удивителен результат, с которым партия сегодня выходит к народу: вновь предлагая кандидатуру Кристофа Блохера в Федеральный Совет. Работа Блохера в Совете закончилась известными событиями декабря 2007 года, и с тех пор он подписывает все свои письма провокационной фразой: «*Abgewälter Bundesrat*» (исключенный федеральный советник).

Бывшие коллеги сходятся в том, что Блохер - исключительно сильный политик, но ставят ему в вину множество вещей. Например, разлад в работе правительства. В этом парадокс Швейцарии, где места в Федеральном Совете распределяются по партийному принципу. Когда главами министерств становятся политики изначально противоположных взглядов, а затем они дружно обязаны шагать в ногу на благо страны. Так вот, Блохер шагал все время правой-правой, и Швейцария рисковала отклониться от курса демократии.

Например, негативное отношение Кристофа Блохера к беженцам - это не только идеологическая категория, но и большая проблема сегодня. Потому что на посту министра юстиции и полиции он отвечал за распределение финансов и, что называется, сильно закрутил гайки. Новые центры приема беженцев не строились, финансирование них не планировалось. Так что его преемница на этом посту Эвелин Видмер-Шлумпф сейчас прямо говорит, что она должна разгрести то, что наделал Блохер, и обещает выделить 25 млн. франков на срочное финансирование всех кантональных структур, работающих с беженцами. Такой вот переход идеологии в материализм... К беженцам в Швейцарии можно относиться по-разному, но не стоит забывать, что речь идет все-таки о жизни реальных людей или, хотя бы, о ее качестве.

На сегодняшний день каждое региональное отделение выдвигает своих кандидатов. Результаты следующие:

Каспар Баадер - руководитель парламентской группы НПШ - выдвинут комитетом партии кантона Базель-сельский (от кантона Базель-городской пока новостей нет). Баадеру 55 лет, адвокат, с 1998 года - член Национального Совета. В политических воззрениях придерживается линии Кристофа Блохера.

Жан-Клод Мермуд - член Государственного Совета кантона Во, выдвинут отделением НПШ кантона Во. Ему 56 лет, профессия - аграрник, позади долгая политическая карьера в родном кантоне. С 1998 года в Госсовете, руководит департаментом экономики. В Берне никогда не заседал.

Ули Маурер - глава отделения партии в Цюрихе, пока официально не выдвинут, но его кандидатура считается одной из самых перспективных. Маурер очень известный политик, возглавлял НПШ с 1996 по 2007 год, под его руководством партия одержала победу на последних парламентских выборах, набрав 29 % голосов. У Маурера шестеро детей - не оттуда ли у него такой опыт руководства?

 Адриан Амштутц (на фото) и Андреас Эби - кандидаты от отделения партии в Берне. Первый (55 лет) - основатель и владелец строительной фирмы, второй (50 лет) работает в сельскохозяйственной отрасли. Оба члены Национального Совета.

И наконец, Кристоф Блохер выдвинут от отделений партии в Цюрихе и Женеве. «Если нужно - я это сделаю!» - декларировал сам Блохер в интервью газете «*Neue Zürcher Zeitung*».

С его выдвижением мы рискуем увидеть тактические игры одновременно «по-русски» и «по-швейцарски». Первый вариант заключается в моделировании ситуации, когда заведомо опасный радикальный политик выдвигается против более безобидного соперника. Например, турниры «Зюганов - Ельцин» или «Ле Пен - Ширак». Выигрывает при этом «белый и пушистый», народ облегченно вздыхает («уф, коммунисты/националисты не прошли к власти...»), а партия принимает поздравления за блестящую проведенную операцию. Блохер, соглашаясь выступить в роли пугала, тем самым поможет партии протолкнуть избрание самого эффективного кандидата. Например, Баадера или Маурера.

Второй вариант - типично швейцарский, включает в себя неожиданные объединения партий «против» кого-то,очные переговоры по мобильникам (об этом лучше всего рассказала избранная на место Блохера Эвелин Видмер-Шлумпф, признавшись в свое время, что переговоры с ней велись в последнюю ночь и даже с помощью смс).

Внутрипартийное голосование за окончательного кандидата пройдет 27 ноября. До этого времени НПШ проводит исследование, кого из кандидатов скорее поддержат остальные партии страны во время голосования на выборах в Федеральный Совет 10 декабря.

Неполитические факты:

Кристоф Блохер - отец четырех детей.

Каспар Баадер - отец троих детей.

Ули Маурер - отец шестерых детей.

Адриан Амштутц - отец троих детей.

Эвелин Видмер-Шлумпф - мать троих детей.

Статьи по теме:

[Самюэль Шмид приготовил три конверта](#)

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/voyti-v-tu-zhe-reku>